

Сортавала сегодня: новый детсад, водоочистные сооружения и приемный покой

Даниил ФИЛИН

Глава Карелии Артур Парфенчиков посетил в Сортавале строящийся детский сад на 150 мест, проверил обновленные водоочистные сооружения, мощность которых выросла в два раза, и отремонтированное приемное отделение районной больницы.

Приладожье – один из активно развивающихся районов республики.

Чистая вода

Новые водоочистные сооружения в Сортавале готовятся ввести в эксплуатацию. Современное оборудование позволит увеличить мощность станции более чем в два раза. Об этом Артуру Парфенчикову рассказал глава города Сергей Крупин.

По словам Крупина, пиковая потребность города составляет примерно четыре тысячи кубометров воды в сутки. Водоочистные сооружения построили с большим запасом мощности: новая станция сможет снабжать город 8,5 тысячами кубометров воды в сутки, учитывая планы по строительству жилья и развитию туризма.

Предусмотрено несколько стадий обработки воды, современное умное оборудование исключает постоянное присутствие персонала.

– Совершеннейшая водоочистная станция. Мы смело можем увеличивать население города более чем в два раза. Эта станция справится. Все сделано в соответствии с европейскими стандартами. Со стороны строительного контроля замечаний никаких нет, – уверен Сергей Крупин.

Для запуска станции городу требуются дополнительные 9,5 миллиона рублей. Артур Парфенчиков поручил премьер-министру Александру Чепику выделить недостающие деньги. После этого муниципальные власти начнут постепенно вводить объект в эксплуатацию. Это займет около трех месяцев.

Строительство сооружений завершено в сентябре 2021 года. Их возвели по региональной программе «Чистая вода» в рамках нацпроекта «Экология». Одновременно по программе приграничного сотрудничества в Сортавале модернизировали водозаборные сооружения с насосной станцией первого подъема и провели реконструкцию насосной станции второго подъема.

Детский сад

Новый детский сад в Сортавале открывается весной этого года. Об этом Главе Карелии рассказал представитель подрядчика. Учреждение сможет принять 150 учащихся, в том числе около 70 детей от полутора лет. Это сократит очередь в детские сады города более чем на 30%.

Строительные работы полностью завершены, осталось закупить оборудование, обустроить территорию и получить необходимые документы. Сейчас 25 человек занимаются пуско-наладочными работами.

– Здание располагается на сложных сортавальских грунтах, из-за чего строительство фундамента было очень трудоемким. Тем не менее он адаптирован к последним нормам СанПиН, – объяснил директор управления механизированных работ КСМ Виктор Вержбицкий.

Детский сад начали строить в ноябре 2020 года в рамках нацпроекта «Демография».



Фермер Мурадов



Детский сад на 150 мест



Сортавальская больница



Сергей Крупин и Артур Парфенчиков

В Сортавале будут производить молоко и выращивать больше овощей. Фермерское хозяйство Фармана Мурадова планирует закупить более 100 коров. Для этого глава хозяйства приобрел здание бывшего коровника. Сейчас в этом помещении выращивают зеленый лук. Объем производства за 2021 год составил 9,5 тонны. В планах у фермера посадить здесь также шампиньоны. Влажность и температура воздуха в этом помещении подходят только для этих видов сельхозпродукции.

– У нас раньше было 750 барашков, 200 поросят, 45 коров, 200 индейок. Много было животных, опыт есть. Решили сейчас начать выращивать лук. Вот купили здание. В будущем хотим дойных коров держать там, – надеется глава фермерского хозяйства Фарман Байрам оглы.

Фарман Мурадов подал заявку на получение гранта на развитие семейной фермы. Его предварительный размер – 30 миллионов рублей. На эти деньги фермер хочет отремонтировать здание, купить около



Новые водоочистные сооружения

120 коров, сельскохозяйственную технику и цех по переработке молока. Однако, чтобы воплотить все планы в жизнь, нужен большой участок земли, для начала около 300 гектаров. Артур Парфенчиков поручил министру сельского хозяйства Владимиру Лабинову помочь предпринимателю.

– Мы рассматриваем грант. В феврале объявили отбор и в марте дадим ему средства, чтобы он включился в весенний цикл и чтобы к лету у него по крайней мере уже сотня голов была, – рассказал Владимир Лабинов.

Здравоохранение

Ремонт помещений приемного покоя Сортавальской ЦРБ планируют закончить



Фермерское хозяйство «Мурадов»

на этой неделе. Сейчас здесь достраивается крытая входная группа для заезда карет скорой помощи. Пациентам не придется лишний раз находиться на улице. В больнице также оборудована комната для отдыха персонала и специалистов, которые приезжают из других районов.

После ремонта здесь открываются реанимационный зал и экстренная противошоковая операционная. Общая стоимость работ – почти 10 миллионов рублей. Кроме того, в больнице организуют центр амбулаторной онкологической помощи с отделением реабилитации на сумму более 11 миллионов рублей.

– Для обеспечения центра дорогостоящим эффективным оборудованием, в частности для химиотерапии, будем искать финансовые возможности, – пообещал руководитель региона.

Отметим, в прошлом году для Сортавальской ЦРБ было закуплено оборудование и проведены работы на сумму более 75 миллионов. С 2020 года здесь появились компьютерный томограф, аппарат УЗИ, функциональная кровать, современное оборудование для ПЦР-лаборатории, электрокардиографы, стерилизаторы и концентратор кислорода. Выполнен капитальный ремонт.

В 2022 году приобретение оборудования продолжится. На это выделили более 38 миллионов рублей.